

99 學年度學生會三合一選舉開跑 系所代表 會長選舉及學生議題公投投票至5月1日截止

【文/王淑雯】99學年度本校大學部的學生會「三合一選舉」持續進行，競選時間從99年4月12日至4月27日，敬請全校同學為競選人加油鼓勵！「三合一選舉」將遴選出本校會員代表、系學會會長以及學生公共議題投票等。線上投票時間由99年4月28日上午8時至99年5月1日下午23時59分為止。

學生會指出，凡是本校大學部在學學生，進入學校網頁登入學

校園權益議題徵選



第八屆校園主播爭霸戰 歡迎挑戰主播檯 高額獎金和主持人實習機會 不限對象不限科系均可參加

【文/葉子豪】新聞系華岡電視台與NOWnews合作舉辦第八屆「Super Anchor 校園主播爭霸戰」活動已正式開跑，並將在4月26日起至5月7日止為本校報名同學提供攝影棚錄影服務。前三名優勝者除可獲得獎金和證書外，更可獲得由NOWnews和Sina網合作的線上主持人實習機會。

「Super Anchor 第八屆校園主播爭霸戰」，華岡擺攤報名於4月26日至5月7日，每週一到週五早上10時至下午4時整，在新聞系辦公室前擺攤提供同學報名服務。凡報名同學即贈送精美雜誌和護膚商品外，還可再錄影當天獲得精美福袋，包含馬克杯、化妝品試用包、3家雜誌…等精美商品。歡迎華岡同學前來報名，凡對主播檯有興趣的同學，不限對象不限科系，都可來報名參加。

決賽優勝者前三名的同學可獲得獎金、獎品及證書外，另外還



《文大校訊》為您掌握校園動態。歡迎前往大恩館二樓公關室前走廊、圖書館櫃檯或大雅館、大慈館櫃檯索取。

責任編輯：葉子豪



生專區後，點選個人訊息即能進行線上投票程序。另外，選舉投票人可以在5月3日至5月6日上午10時至下午16時，在百花池及推廣部大新館，透過現場管道進行投票。

本屆選舉依據中國文化大學學生會選舉罷免法進行，「三合一選舉」主要是選出會員代表、系學會會長和學生公共議題等三項的投票。學生公共議題投票選舉區以全校為一選區，凡本校具98學年度在學籍之大學部之學生身分者，可以在5月3日至5月

大氣系學會、行管系學會、景觀系學會、廣告系學會，共計14選區。

投票方式，分為線上投票和現場投票兩種方式。線上投票，只要從學校網頁登入學生專區後，點選個人訊息即能進行線上投票程序。投票時間從99年4月28日上午8時至99年5月1日下午23時59分止。

凡具備大學部一至四年級學生身分者，可以在5月3日至5月

6日上午10時至下午16時，於百花池及推廣部大新館，透過現場管道進行投票。選舉人請攜帶蓋完本學期註冊章之學生證，方能領票。開票日期於99年5月6日下午16時30分於校本部百花池，有關會員代表選舉之訊息，以選委會最新公告為準。

凡具備大學部一至四年級學生身分者，可以在5月3日至5月

6日投票。

學生會指出，凡是本校大學部在學學生，進入學校網頁登入學

生專區後，點選個人訊息即能進行線上投票程序。另外，選舉投票人可以在5月3日至5月6日上午10時至下午16時，在百花池及推廣部大新館，透過現場管道進行投票。

本屆選舉依據中國文化大學學生會選舉罷免法進行，「三合一選舉」主要是選出會員代表、系學會會長和學生公共議題等三項的投票。學生公共議題投票選舉區以全校為一選區，凡本校具98學年度在學籍之大學部之學生身分者，可以在5月3日至5月

6日投票。

學生會指出，凡是本校大學部在學學生，進入學校網頁登入學

生專區後，點選個人訊息即能進行線上投票程序。另外，選舉投票人可以在5月3日至5月6日上午10時至下午16時，在百花池及推廣部大新館，透過現場管道進行投票。

本屆選舉依據中國文化大學學生會選舉罷免法進行，「三合一選舉」主要是選出會員代表、系學會會長和學生公共議題等三項的投票。學生公共議題投票選舉

歷隨身帶著走...

登錄生涯歷程檔案 助你邁入職場一臂之力 部落格形式的電子履歷表 專屬個人規劃夢想區

【文／江欣怡】本校首先推出「生涯歷程檔案」，猶如華岡人的完整與豐富的「電子履歷表」！目前生涯歷程檔案(e-Portfolio)網頁啓動人數已經超過萬人，這份專屬個人的生涯歷程檔案，擁有强大履歷表製作功能，記錄從大學一年級至四年級的各種獲獎、社團、課業成績記錄檔，為未來求職所需資料準備，專屬華岡生涯歷程檔案(e-Portfolio)就是華岡人的履歷證明。



網路隨時登入個人履歷馬上呈現

生涯歷程檔案是完整的電子履歷表

學務處職發組鑑於同學對曾參與過的經驗並沒有完整記錄的習慣，以及不曉得該如何統整自身經歷，在求職時發揮最大功效，特別統整相關單位設計「生涯歷程檔案」網頁，幫助學生在大學時期將學習成績、社團活動、得獎紀錄或活動參與等個人記錄下來，成為經歷最完整和豐富的「電子履歷表」。

「生涯歷程檔案」不只是一份履歷，更是能讓同學抒發個人情感與想像的園地，以部落格形式存在，網頁裡還可以寫網誌，還有網路相簿及留言板。同學可將在學校發生的事情寫下感想或上傳照片，更可藉由TAG（關鍵字搜尋）找到你所關切的主題和共同經歷，彼此互相觀摩學習，分享生活及讀書心得，產生雙向交流與共鳴。利用這些功能可以盡情發揮天馬行空的創意，創作出屬於自己獨一無二的網站。

學校首頁即能登錄 編輯專屬個人履歷



職發組強調，生涯歷程檔案(e-Portfolio)提供學生畢業後找工作時可立即列印使用，而且透過互動式回饋系統，設立大學四年的求學目標，使同學能更加明確掌握且規劃自己的校園生活。經由學校首頁或學生專區登錄，加入會員之後，同學即可開始編輯屬於自己的網站。基本資料除個人資料，還列出企業主最重視的部分，包括語文能力和專長；由於資訊化的發達，設置「資訊能力」一欄；對於專業人才的強烈需求，設有考取證照資格的欄位。此外，同學還能在「工作經歷」和「自傳」裡，將自己的打工經驗和個人特質顯現出來，讓老闆一眼就能看到你的長處與能力。

「生涯歷程檔案」詳列經歷
如學習成績獲獎紀錄

「生涯歷程檔案」裡詳列學期成績和選課資料，以及得獎紀錄、學術交流、研習活動、公共服務、學校社團等校內活動經歷，記錄同學在學校所參與的各項活動，完整表現出多樣化的學習與發展，從這些紀錄更可觀察到同學的就業傾向，同學也能由紀錄裡發現自己的興趣及專長，及早留心相關的工作機會。

「互動式回饋」是生涯歷程檔案(e-Portfolio)最特殊之處。藉由此欄，可為自己的未來制訂夢想計畫，依計畫逐步達成。每一位大學新鮮人入學後，透過制訂求學目標激勵自己用功進取；面對大學三年級及大學四年級生涯時，更可即時訂立職涯目標，為畢業以後將來的出路打算，透過設立目標，讓同學提前為就業做好心理與實質上的準備。其中，「人生目標」欄位裡，無論同學之後繼續就學或開始工作，都可以為人生做短程、中程和長程的規劃；而「目標檢討」裡則是針對所訂定的目標，定期作回顧和檢討，確認已達成的部分之外，還能督促自己努力實踐未達成的生涯目標。

「生涯歷程檔案」創造履歷表，還可將個人履歷製作成「電子書」，同學可自行設計封面和內頁圖案，選出要放在電子書裡的資料加以排列，應徵需要創作特質的公司時，充滿個人色彩的「電子書」即能從其他一般的履歷表中脫穎而出，增加錄取的機率。

「生涯歷程檔案」，是專屬全校師生的權益，不僅在就學時期，甚至畢業後出了社會，還是能夠使用此項功能。職發組強調，一定要在畢業之前完成登錄，才能開始使用編輯履歷；倘若尚未登錄的話，一旦離校後將無法開啓檔案。別讓自己的權利睡著，趕快加入「生涯歷程檔案」的行列。

生涯歷程檔案(e-Portfolio)功能

生涯目標	
學習計劃	
創新與研究紀錄	
學習紀錄	
課外活動紀錄	
成就及榮譽紀錄	
部落格	網誌、相簿、資料儲存
精美履歷	可製作成電子書

畢業的時候可以列印當履歷表哦！超方便！

進入學生專區
<http://apl.pccu.edu.tw/index.asp?user=student>

學校首頁也可以直接進入
<http://www.pccu.edu.tw/>



社會競技賽也可登入電子履歷表內

生涯歷程檔案可自行設計成電子書
如學習成績獲獎紀錄



【文／江欣怡】職發組推動的「生涯歷程檔案」，可將個人資料及在校紀錄加以統整，並可列印成履歷表，供就業時使用，對畢業後找工作的同學而言，該網頁可提供強大的履歷設計功能。只要在網路上登入之後，即有專屬網頁編輯各項資料和儲存檔案，還可以更改版面，選擇自己喜歡的樣式與版面配置，塑造出個人履歷風格。

「生涯歷程檔案」創造履歷表，還可將個人履歷製作成「電子書」，同學可自行設計封面和內頁圖案，選出要放在電子書裡的資料加以排列，應徵需要創作特質的公司時，充滿個人色彩的「電子書」即能從其他一般的履歷表中脫穎而出，增加錄取的機率。

「生涯歷程檔案」，是專屬全校師生的權益，不僅在就學時期，甚至畢業後出了社會，還是能夠使用此項功能。職發組強調，一定要在畢業之前完成登錄，才能開始使用編輯履歷；倘若尚未登錄的話，一旦離校後將無法開啓檔案。別讓自己的權利睡著，趕快加入「生涯歷程檔案」的行列。

多媒體與數位生活的饗宴研討會

【文／李文瑜】多媒體與數位電視科技在現今智慧型數位生活的重要性與日俱增，本校電機系主任李克怡教授與「中華民國民生電子學會」合作，於5月7日、8日連續兩日舉辦在曉峰國際會議廳舉行「2010年民生電子論壇—多媒體與數位生活的饗宴」研討會，7日特別舉行開幕典禮，歡迎全校師生前往觀禮。

「中華民國民生電子學會」是一個電機電子與資訊相關科技的學術團體，設立宗旨在於推動智慧型生活相關的研究與成果分享，創辦人台灣科大資工系陳錦明教授為國際知名的人工智慧專家，是英國的國際電機工程師學會院士(IEEE Fellow)，發表SCI、EI期刊論文一百多篇，會議論文則超過二百篇，現在則被借調至景文科技大学擔任電資學院院長。

李克怡教授說，今年論壇邀請之講員均為一時俊彥，如逢甲大學、清華大學、中正大學三校資工系所合辦的張真誠講座教授便是全球知名的多媒體影像技術、密碼學、電子商務安全等領域方面的專家，是總部設於美國的國際電機電子工程師學會院士(IEEE Fellow)之外，張真誠教授所發表的SCI、EI期刊論文與會議論文總數超過八百篇以上，曾得到2009年DBLP研究創作最豐碩學者(Most Prolific DBLP Author)之榮譽，並且在2006年榮獲IEEE舉辦之國際創意計算、資訊與控制會議最佳論文獎。

清華大學資訊工程學系張智星教授則為著名的電腦音樂專家，其所開發之音樂搜尋與檢索技術，可說是國內首屈一指，著名的工程計算軟體Matlab，其所附屬的Fuzzy Toolbox等工具箱程式，亦為張智星教授所開發出來的成果。而從台大電機系借調至開南大學電資學院擔任院長的顏嗣鈞教授，近年來積極從事數位創意生活應用技術研發工作，如多媒體數位相機之防手震系統等，其研究內容皆與本論壇的主旨密切相關。

來自高科技產業的專家，包含聯電集團之聯陽半導體股份有限公司第二事業部總經理陸忠立博士與資深工程師何曼真博士，以及工研院資通所視訊與光通訊技術組技術副理翁振鵬博士、工研院資通所技術推廣部專案經理葉恒芬女士等人，都是來自研究單位與產業界的精英份子。

民生電子論壇演講者介紹 中正大學資工系 張真誠講座教授 (IEEE Fellow)

學歷：
國立交通大學計算機工程博士
專長：
電子多媒體影像技術、電腦密碼學、電子商務安全經歷：
國立中正大學、國立清華大學合聘教授、教育部顧問室主任、國立中正大學代理校長、教務長、工學院院長、資訊工程研究所所長

學術成就與獲獎紀錄：
2009年榮獲DBLP研究創作成果最豐碩學者(Most Prolific DBLP Authors)。
2006年榮獲IEEE舉辦之國際創意計算、資訊與控制會議最佳論文獎。

2003年榮獲Journal of Systems and Software評選為1998-2002年全球前十五名系統與軟體工程領域頂尖學者。
1999-2004年獲選李遠哲基金會「傑出人才講座」。
1999年榮獲中國工程師學會「傑出工程教授獎」。1998年當選IEEE Fellow。

清華大學資工系 張智星教授

學歷：
美國加州 Berkley 大學電機博士
專長：
電腦音樂、語音辨識與合成、音樂資訊搜尋、電腦輔助發音訓練、神經網路與模糊邏輯
經歷：
清蔚科技軟體及物體開發處技術總監、鈦思科技軟體部門技術顧問



常有一些生活上適應問題，會與棒球球員聊聊，共同研究解決之道，柯元強調說，認識這群朋友是自己在台灣很棒的收穫，他們是四個月學習生活裡最大的生活嚮導。

來台灣首要是體驗生活，學習其次。柯元說，一直想出國留學，在北京待滿超過六年多，北京的學習生活步調節奏快，而自己來自江西省，並不適應快。總想出去看看不一樣的大學生活，恰巧學校與文化大學簽有交換生制度，因此，與同是老師的父母深談後，決定報名參加交換生，經過審查後今年二月份終於實現夢想來台灣，目前已經三個多月，雖然還沒辦法玩遍台灣，但喜歡遊山玩水的心情相信可以帶著自己看到不一樣的台灣風情。

柯元提到，文化大學的學生人好善良，但上課相交時間短，很難在短期內建立深厚友情，倒是常常聚在校外快餐店—「宵夜快餐店」的棒球隊球員，個性活潑外向，喧鬧的團體生活讓自己與之球員成為好朋友，還因此特別去天母棒球場觀看球賽，在現場體驗臺灣球迷的熱情，為棒球隊員加油打氣。自己已經

學生諮詢中心【心理診所】

蔡雅雯 辦導老師

愛在心中口難開

老師您好：
我現在是大四的學生，心中一直有一個困擾讓我好為難不知如何處理。我在大二時交了一個男朋友，他是個很好的男生，對我很體貼也很為我著想，我們很相愛，但因為他的學歷比較低，年紀也比我小一些，因此我遲遲不敢和父母說，怕父母會因此而嫌棄他、不接納他，也怕他因為父母的反應而感到受傷。最近男友一再暗示我希望可以認識我的家人，讓我覺得壓力有些大，我也不是不想要介紹他們認識，畢竟都是我很在乎的人，但又擔心父母或其他親友責備或質疑的眼光，話總是到嘴邊又縮回去……希望老師可以給我一些建議，謝謝喔!!

煩惱的寶寶上

親愛的寶寶妳好：
困擾，既要顧慮到男友的感受，又要擔心父母的反應與回應，好像有許多的壓力。就如同你所說，兩邊都是妳很在乎的人，希望能夠找到一個好的方式讓雙方能夠認識，並且希望得到父母的祝福。

首先，老師請寶寶回想一下男友吸引妳的部分有哪些？例如你信中提到的體貼、為妳著想等等，我相信這些都是讓妳喜愛男友、並且進而想要將他介紹給父母，且是男友特別、有別於一般人在意的學歷、年紀的部分。老師相信他一定有特別的地方，所以吸引寶寶，了解這些是很重要的，不論是對寶寶自己，或是與男友分享、與父母溝通時，都可以努力將妳的感受告訴他們，讓他們知道妳所在乎的是什麼，也讓他們看到妳做這樣選擇的原因。

而面對男友時，寶寶可以將自己的擔心與想法與他分享，畢竟這是妳們兩個共同要面對的事情，有他當妳的支柱，並且陪伴妳是很重要的。過程中也可以與男友一起討論對策，適時的理解他的想法並溝通你們互相的考量，相信男友會因此而看到寶寶為他所做的努力，也會更有參與感。如果能夠讓他成為這件事情上的參謀與妳共同作戰，而不是造成妳更大的壓力，那麼相信寶寶的壓力會減輕不少吧。

而父母的部分，我相信這一定不是件容易的事情，可能需要一段時間讓父母接受。一般而言，父母之所以會擔心所謂的學歷以及年紀，其背後最大的考量可能都是擔心男友沒有能力可以好好照顧寶寶，擔心他們的女兒受到委屈或傷害。我想若寶寶可以體會並傾聽到父母這樣的關心，同時也具體的舉例讓父母知道男友的優點（例如體貼與用心等）是怎麼陪伴妳並照顧到妳的，從這樣的角指出發與父母溝通，我想父母會比較能夠放心。而在與父母溝通時，盡量用“我”開頭，多講自己的感受以及想法，並且提出具體的例子。記住當父母反對時，盡可能去聽到他們話中在擔心的是什麼，如此才能夠較正確的回應而不落入爭論“對錯”的爭吵中。

最後，老師從信中感受到寶寶的勇氣與希望能夠為所愛的人付出的決心。這個過程真的不容易，需要花不少的精力，也可能會遇到挫折，但相信從這樣的過程中，寶寶也會慢慢更理解自己、男友以及父母的想法，並且學習怎麼和他們溝通，這是一個很好的學習機會，如果可以慢慢的表達清楚，相信對妳與他們都會是很大的一個進步，也會使得彼此更靠近。過程中寶寶如果有任何的疑問或擔心，也歡迎寶寶來學生諮詢中心，這裡有老師可以陪妳更詳細的討論，我們隨時都歡迎妳唷！祝福妳！

~有任何心理困擾或需求，歡迎前來學生諮詢中心~
電話預約:(02)2861-0511 轉 12611 或 12612
親友預約:直接前往大孝館 2 樓
學生諮詢中心 安排會談時間